
집합의

뜻과 표현

A

Ⅳ 집합과 명제

01  집합	 02  원소	 03  공집합, ∆	 04  벤 다이어그램

05  원소나열법, 조건제시법	 06  ×	 07  ×	 08  ◯

09  ◯	 10  ×	 11  집합이 아니다.

12  집합이고 원소는 1, 2, 3, 4이다.

13  집합이 아니다.	 14  집합이고 원소는 없다.

15  <	 16  <	 17  ²	 18  <	 19  ²	 20  <

21  {x|x는 10 이하의 짝수}	 22  {1, 3, 5, 15}

23  {x|x는 35 이하의 7의 양의 배수}	 24  {2, 3, 5, 7}

25  n(A)=4	 26  n(B)=2	 27  n(C)=1

28  n(D)=0	 29  ③	 30  ②	 31  ④	 32  ②

33  ④	 34  3	 35  ⑤	 36  ⑤	 37  ⑤	 38  ③

39  ①	 40  ⑤	 41  ④

집합의

연산

C
01  합집합	 02  교집합	 03  여집합

04  차집합	 05  × 	 06  ◯ 	 07  ◯	 08  ◯  

09  ◯  10  {x|x<A 또는 x<B}

11  {x|x<A 그리고 x<B}	12  {x|x<U 그리고 x²A}

13  {x|x<A 그리고 x²B}	14  {1, 2, 3, 4, 5, 7, 8}

15  {2}			   16  {3, 5, 6, 7, 9, 10}

17  {1, 4, 6, 8, 9, 10}	 18  {1, 4, 8}

19  {3, 5, 7}	 20  ◯	 21  ×	 22  ◯

23  A;AC	 24  AC	 25  B	 26  BC	 27  ③	

28  ②	 29  ④	 30  ③	 31  ④	 32  5	 33  ③	

34  ③	 35  ②	 36  ②	 37  ①	 38  ②	 39  ④	

40  ④	 41  ⑤	 42  ①	 43  ④	 44  ①	 45  ③	

46  ②	 47  ③	 48  ①	 49  ①	 50  ②

집합의

연산법칙

D
01  교환법칙    		  02  결합법칙 

03  분배법칙    		  04  드모르간의 법칙	

05  ◯	 06  ×	 07  ◯	 08  ◯

09  A;B={2, 3}, B;A={2, 3}

A;B와 B;A는 서로 같다.

10  A'B={1, 2, 3, 4, 5}, B'A={1, 2, 3, 4, 5},

	 A'B와 B'A는 서로 같다.

11  A'B={1, 2, 3, 4, 5}, B'C={1, 3, 5, 7, 8}

12  (A'B)'C={1, 2, 3, 4, 5, 7, 8},

	 A'(B'C)={1, 2, 3, 4, 5, 7, 8},

	 (A'B)'C와 A'(B'C)는 서로 같다.

13  A;B={1, 5}, B;C={3, 5}

14  (A;B);C={5}, A;(B;C)={5},

(A;B);C와 A;(B;C)는 서로 같다.

15  B'C={2, 3, 5, 7, 9}, A;B={7}, A;C={3, 5}

16  A;(B'C)={3, 5, 7},

(A;B)'(A;C)={3, 5, 7},

A;(B'C)와 (A;B)'(A;C)는 서로 같다.

17  B;C={2}, A'B={1, 2, 3, 5, 7, 9}

A'C={1, 2, 3, 5, 7}

집합의

포함 관계

B
01  부분집합, A,B	 02  AøB

03  서로 같다, A=B	 04  진부분집합, A+B

05  ×	 06  ◯	 07  ×	 08  ◯ 	 09  A,B

10  B,A	 11  A=B	 12  A,B

13  B,A	 14  A=B	 15  a=3, b=1

16  a=2, b=-1	 17  ∆, {1}, {2}, {1, 2}

18  ∆, {1}, {2}	 19  16	 20  15	 21  8	 22  4

23  2	 24  ①, ④	 25  ①	 26  ④	 27  ④

28  ②	 29  ②	 30  ⑤ 	 31  ②	 32  ①	 33  ①

34  ③	 35  ③	 36  ②	 37  1	 38  12	 39  ②

40  ⑤	 41  ④	 42  ④	 43  ⑤	 44  15	 45  ④

46  128	 47  ③	 48  ④	 49  ①	 50  ③	 51  ③

52  ②

빠른 정답 찾기storySIMPLE

[ A - B ]

연습
01  ③	 02  ④	 03  ②	 04  ③	 05  ④	 06  3

07  ④	 08  ②	 09  ⑤	 10  ②	 11  ⑤	 12  ④

13  ②	 14  8	 15  24
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 명제의

역과

대우

G

집합의

연산법칙

D

명제와

조건

E

01  역	 02  대우	 03  정의	 04  증명	 05  정리

06  귀류법  07  ×  08  ◯  09  ◯  10  ×  11  ◯  

12  역 : x가 4의 배수이면 x는 2의 배수이다.

대우 : x가 4의 배수가 아니면 x는 2의 배수가 아니다.

13  역 : x가 9의 약수이면 x는 3의 약수이다.

대우 : x가 9의 약수가 아니면 x는 3의 약수가 아니다.

14  역 : xÛ`=4이면 x=2이다.

대우 : xÛ`+4이면 x+2이다.

15  역 : xÛ`>1이면 x>1이다.

대우 : xÛ`É1이면 xÉ1이다.

16  역 : 두 대각선이 서로 수직이면 마름모이다.

대우 : 두 대각선이 서로 수직이 아니면 마름모가 아니다.

17  역 : 기온이 떨어지면 비가 온다

대우 : 기온이 떨어지지 않으면 비가 오지 않는다.

18  ~q Ú`~p	 19  ~q Ú`p	 20  q Ú`p

21  p Ú`~q	 22  (가) 홀수, (나) 2k-1	 23  ⑤

24  ②	 25  ⑤	 26  6	 27  ②	 28  3	 29  ③

30  ④	 31  해설 참조	 32  ②

01  명제	 02  조건	 03  부정	 04  진리집합

05  P;Q, P'Q	 06  ×	 07  ×	 08  ◯	 09  ◯

10  ◯	 11  ×	 12  × 	 13  ◯	 14  ◯	 15  × 

16  조건	 17  명제	 18  조건	 19  명제

20  고래는 포유류가 아니다.	 21  '2는 무리수가 아니다.

22  xÉ3	23  x+1이고 x+2	24  xÉ0 또는 x¾2

25  {1, 2, 3, 4, 6}	 26  {7}	 27  {1, 2, 3, 4}

28  {1, 3}	 29  {2, 3, 4, 5}	 30  {4, 5, 6, 7}	

31  {6}	 32  {1, 2, 3, 9, 10}	33  {1, 2, 3, 4, 6, 9}	

34  ⑤	 35  ④	 36  ②	 37  ③	 38  ①	 39  ④	

40  ③	 41  ③	 42  ③	 43  ④	 44  ④	 45  ③	

46  ④	 47  ①	 48  ③	 49  ③	 50  3	 51  ②	

52  38	 53  ⑤	 54  ①	 55  ④	 56  2	 57  ②	

58  1	 59  ③	 60  ①	 61  ⑤	 62  ⑤

18  A'(B;C)={1, 2, 3, 5, 7},

(A'B);(A'C)={1, 2, 3, 5, 7},

A'(B;C)와 (A'B);(A'C)는 서로 같다.

19  (A'B)C={3}, AC;BC={3},

(A'B)C과 AC;BC은 서로 같다.

20  (A;B)C={2, 3, 4}, AC'BC={2, 3, 4}

(A;B)C과 AC'BC은 서로 같다.

21  2	 22  1	 23  6	 24  7	 25  ③	 26  ⑤

27  ①	 28  ⑤	 29  ①	 30  ③	 31  ④	 32  ③

33  ③	 34  ②	 35  6	 36  ⑤	 37  ④	 38  ③

39  ⑤	 40  ③	 41  20	 42  ①	 43  45	 44  ③

45  ①	 46  ③	 47  ⑤	 48  10	 49  ②	 50  ③

51  ①	 52  ②	 53  ④

[ C - D ]

연습
01  15	 02  ②	 03  ④	 04  ①	 05  ⑤ 	 06  ⑤

07  ②	 08  15	 09  ⑤	 10  ④	 11  ③	 12  15

13  34	 14  ②	 15  58

[ E -G ]

연습
01  ③	 02  ④	 03  ⑤	 04  ②	 05  ④	 06  ①

07  ④	 08  ②	 09  -2	 10  ④	 11  ⑤	 12  ④

13  ③	 14  ⑤

명제

F
01  가정, 결론	 02  반례	 03  어떤, ~p

04  모든, ~p	 05  ◯ 	 06  × 	 07  ◯ 	 08  ◯ 

09  가정 : x=1이다. 	  10  가정 : x는 무리수이다.

결론 : x+2=3이다.		  결론 : x는 실수이다.

11  가정 : 어떤 수는 10의 약수이다.

결론 : 어떤 수는 5의 약수이다.

12  가정 : 어떤 삼각형은 정삼각형이다.

결론 : 어떤 삼각형은 이등변삼각형이다.

13  참	 14  거짓	 15  참	 16  거짓	 17  거짓	 18  참

19  참	 20  거짓	 21  어떤 실수 x에 대하여 x-5+2이다.

22  모든 실수 x에 대하여 xÛ`+1É0이다.		 23  ④

24  ③	 25  ②	 26  ④	 27  ①	 28  ⑤	 29  ②

30  ②, ④	 31  ②	 32  ①	 33  ④	 34  ③

35  ②	 36  ④
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[ H  -  I ]

연습
01  ③	 02  ①	 03  ④	 04  ⑤	 05  ②	 06  ②

07  4	 08  ④	 09  ②	 10  ③	 11  ③	 12  13

13  ③

[ J  - K ]

연습
01  ④	 02  ④	 03  ①	 04  ①	 05  ④	 06  ①

07  ②	 08  ②	 09  172	 10  ②	 11  7	 12  ②

13  ②	 14  ③	 15  ④

필요조건과

충분조건

H
01  충분조건	 02  필요조건	 03  필요충분조건

04  ◯  	 05  ×  	 06  ×  	 07  ◯  	 08  ◯  	 09  ◯  

10  ◯ 	 11  ⑴ P={1}, Q={1, 2}  ⑵ 충분, 필요

12  ⑴ P={2, 4, 6, 8, 10}, Q={4, 8}  ⑵ 필요, 충분

13  ⑴ 참  ⑵ 거짓  ⑶ 충분조건  ⑷ 필요조건

14  ⑴ 거짓  ⑵ 참   ⑶ 필요조건  ⑷ 충분조건

15  ⑴ P={2}, Q={2}  ⑵ 필요충분, 필요충분

16  ⑴ P={-1, 1}, Q={-1, 1}  ⑵ 필요충분, 필요충분

17  ⑴ 참  ⑵ 참  ⑶ 필요충분조건

18  ⑴ 참  ⑵ 참  ⑶ 필요충분조건

19  ③	 20  ②	 21  ②	 22  ③	 23  ②	 24  ⑤

25  ③	 26  ②	 27  ③	 28  ③	 29  ③	 30  ③

함수

J
01  X, Y	 02  치역, 부분집합	 03  하나씩만

04  서로 같다, f=g 	 05  ◯	 06  ×	 07  ◯  

08  ◯ 	 09 

 

	10 

 

11  ×	 12  ×	 13  ×	 14  ◯	 15  ◯	 16  ◯

17  정의역 : {1, 2, 3}, 공역 : {a, b}, 치역 : {a, b} `

18  정의역 : {1, 2, 3, 4}, 공역 : {a, b, c}, 치역 : {a, b}

19  1	 20  '3	 21  '3-1	 22  -'2 

23  서로 같은 함수이다.	 24  서로 같은 함수가 아니다.

25  ①, ②	 26  ②	 27  ⑤	 28  ④	 29  ⑤

30  ①	 31  ④	 32  ③	 33  ②	 34  ④	 35  ④

36  ②	 37  ③	 38  ⑤	 39  ②	 40  ①	 41  ②

42  ②	 43  ③	 44  ③	 45  ①	 46  10	 47  ②

48  2	 49  ⑤	 50  ⑤	 51  ①	 52  ①	 53  3

여러

가지

함수

K
01  f(xÁ)+f(xª)	 02  일대일대응	 03  항등함수

04  상수함수	 05  ◯	 06  ◯	 07  ◯	 08  ◯ 

09  ㄱ, ㄴ, ㄷ	 10  ㄴ, ㄷ	 11  ㄷ	 12  ㄹ

13  ㄱ, ㄷ	 14  ㄱ, ㄷ	 15  ㄷ	 16  ㄴ

17  ㄱ, ㅂ	 18  ㄱ, ㅂ	 19  없다.	

20  ㄴ	 21  27	 22  6	 23  6	 25  1	 25  3

26  ①	 27  ②	 28  ③	 29  ②	 30  ①	 31  ①

32  ③	 33  1	 34  ⑤	 35  3	 36  ⑤	 37  ①

38  ④	 39  ③

절대부등식

I
01  절대부등식	 02  산술평균, 기하평균	 03  양수

04  ◯ 	 05  ◯ 	 06  ×  	 07  ◯  	 08  ×  

09  '2+1<'3+1	10  2+'3>2'3 	 11  3'2+2>6

12  2'5+3'3<2'3+3'5

13  (가) 252  (나) 220  (다) >

14  2+'5<3+'3		 15  1+2'2<'3+'6

16  (가) ;3@;  (나) <		 17  ㄱ, ㄹ	

18  (가) a- 1
2      b  (나) a=b=0	 19  ③	 20  ⑤

21  ③	 22  ②	 23  ③	 24  ⑤	 25  ①	 26  ②	

27  ①	 28  ⑤	 29  ①	 30  ⑤	 31  ②	 32  ③	

33  ④	 34  ①	 35  ②	 36  ④	 37  ⑤	 38  ②	

39  ④	 40  ①	 41  ②

대단원

총정리

[ A -  I ]

Ⅳ 01  ②	 02  14	 03  ③	 04  ①	 05  ②	 06  ③

07  ②	 08  ④	 09  ②	 10  ②	 11  ⑤	 12  ③

13  ⑤	 14  9	 15  30	 16  ② 	 17  ⑤	 18  19

19  ③	 20  ③	 21  ②	 22  ⑤	 23  ②	 24  ②

25  ①	 26  8	 27  7	 28  16

Ⅴ 함수
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합성함수

L
01  합성함수	 02  -3, -1	 03  -1

04  {-3, -2, -1, 0} `	 05  ◯ 	 06  ◯  	 07  ◯  

08  ×	 09  ◯  	 10  8	 11  8	 12  6	 13  a

14  d	 15  a	 16  10	 17  (g½f)(x)=2xÛ`+2

18  17	 19  ( f½g)(x)=4xÛ`+1

20  (g½f)(x)=(x-1)Û`	 21  ( f½g)(x)=xÛ`-1

22  ((h½g)½f)(x)=2(x-1)Û`

23  (h½(g½f))(x)=2(x-1)Û`	 24  -3

25  f n(x)=x-n	 26  27	 27  g n(x)=3nx	 28  256

29  hn(x)=x2Ç`	 30  ④	 31  ②	 32  ⑤	 33  c

34  ⑤	 35  ④	 36  ①	 37  ③	 38  ②	 39  ②

40  ③	 41  ②	 42  ④	 43  ③	 44  ④	 45  ④

46  ①	 47  ②	 48  ①	 49  ④	 50  ①	 51  ④

52  ②	 53  50	 54  ⑤	 55  1	 56  ③	 57  ④

58  ②	 59  ④

역함수

M
01  역함수	 02  일대일대응	 03  치역, 정의역

04  y=x`	 05  ×	 06  ×	 07  ◯  	 08  ◯   

09  ㄴ, ㄷ	 10  3	 11  2	 12  4	 13  2

14  2	 15  9	 16  ㄱ, ㄹ	 17  8	 18  4

19  5	 20  y=x-2	 21  y=2x

22  y=-;3!;x+1	 23  (1,``1)	 24  ④	 25  ③

26  ④	 27  ②	 28  ④	 29  ③	 30  ③	 31  ③

32  ②	 33  ⑤	 34  ②	 35  ⑤	 36  ③	 37  ⑤

38  ①	 39  ④	 40  ④	 41  ②	 42  ④	 43  ⑤

44  ③	 45  7	 46  ③	 47  ①	 48  ②	 49  ②

50  ⑤	 51  ①	 52  ②	 53  ⑤	 54  ②

유리함수

O
01  0	 02  1, 3, 2, 4	 03  p, q	 04  ◯  	 05  ×

06  × 	 07  ◯

08  정의역 : {x|x+0인 실수}, 치역 : {y|y+0인 실수}

09  정의역 : {x|x+0인 실수}, 치역 : {y|y+0인 실수}

10  해설 참조		  11  해설 참조

12  y=;[#;+2		  13  y=- 4
x+1 

+3	

14  y=- 5
x-3 

-1	 15  y= 2 
x+2

-4

16  정의역 : {x|x+0인 실수}, 치역 : {y|y+-1인 실수}

점근선의 방정식 : x=0, y=-1

17  정의역 : {x|x+3인 실수}, 치역 : {y|y+0인 실수}

점근선의 방정식 : x=3, y=0

18  정의역 : {x|x+-1인 실수}, 치역 : {y|y+2인 실수}

점근선의 방정식 : x=-1, y=2

19  y= 2 
x-1

+1	 	 20  y= 5  
x+3

-2

21  y=- 7
x+2

+2	 22  y=- 2
x-4

-1

23  x=1, y=3	 24  x=2, y=-2	 25  ①	 26  3

27  ②	 28  ④	 29  ③	 30  ①	 31  11	 32  ②

33  ③	 34  ⑤	 35  5	 36  ③	 37  ①	 38  ③

39  ②	 40  ①	 41  ①	 42  ②	 43  ①	 44  ③

45  ③	 46  ④	 47  ⑤	 48  ①	 49  ②	 50  ③

51  ③ 

유리식과

무리식

N
01  유리식	 02  번분수식	 03  무리식

04  유리화	 05  ×	 06  ◯  	 07  ◯  	 08  ×

09  x-2  
x+5  

	 10  x-1    
xÛ`-x+1

	 11  3x-2   
x(x-1)  

12  -2x-4   
(x+1)(x-1)   

	 13  xÛ`+2x+10    
(x-3)(x+2)    

14  3 
x-1 

		  15  1 
x(x+1) 

16  x+2 
x 

	 	 17  
(x+1)(xÛ`-2x+4) 

x(x-2) 

18  x¾-2	 19  xÉ4		 20  x>;3@;

21  -3ÉxÉ-2	 22  -1<xÉ1	 23  2

24  2'2+2	 25  2+2'2	 26  '6+'22   

27  ③	 28  ①	 29  ③	 30  ①	 31  ②	 32  ⑤

33  ①	 34  ④	 35  ②	 36  ⑤	 37  ⑤	 38  ①

39  2	 40  ③	 41  ③

[ L - M ]

연습
01  ③	 02  ③	 03  ③	 04  ①	 05  ④	 06  6

07  ②	 08  ⑤	 09  ④	 10  ⑤	 11  ③	 12  ③

13  ⑤	 14  2	 15  ①
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대단원

총정리

[ J - R ]

Ⅴ 01  ⑤	 02  ③	 03  ①	 04  ③	 05  7	 06  ③

07  ④	 08  ②	 09  8	 10  ①	 11  ④	 12  ②

13  ①	 14  ②	 15  ③	 16  ③	 17  ⑤	 18  ②

19  ②	 20  2	 21  ⑤	 22  ⑤	 23  ⑤	 24  4

25  ③	 26  16	 27  ④	 28  ③	 29  ⑤

[ N - P ]

연습
01  ④	 02  ②	 03  1	 04  ②	 05  ①	 06  ⑤

07  ⑤	 08  ③	 09  ④	 10  ③	 11  ①	 12  4

13  16	 14  ⑤	 15  ③

[ Q - R ]

연습
01  ②	 02  ⑤	 03  ③	 04  ①	 05  ③	 06  ②

07  ⑤	 08  ③	 09  4	 10  ②	 11  ①	 12  1

13  ③	 14  ②	 15  ②

유리함수의

합성함수와

역함수

P
01  이차방정식, 부호	 02  y=x, y=;[K;

03  y= -dx+b 
cx-a 

	 04  ×	 05  ◯  	 06  ◯   

07  서로 다른 두 점에서 만난다.	 08  한 점에서 만난다.

09  접한다. 또는 한 점에서 만난다.	 10  만나지 않는다.

11  ;3*;	 12  -4	 13  (g½f)(x)=- 1 
x+1

14  (g½f)(x)= 3x+3
2x+1 

	 15  0	 16  2	 17  0

18  2	 19  2	 20  y=;[$;	 21  y=- 3x
x-1

22  y= 1
x-2 

+3	 23  y= -2x-3 
x-2 

	 24  y= -4x+5
x+1  

 

25  ⑤	 26  ②	 27  ⑤	 28  ③	 29  ③	 30  ⑤

31  1	 32  ①	 33  ⑤	 34  ②	 35  ③	 36  ③

37  2	 38  ①

무리함수

Q
28  ①	 29  ①	 30  ①	 31  ③	 32  ④	 33  ③

34  ④	 35  ①	 36  ②	 37  ⑤	 38  ③	 39  ③

40  ②	 41  ④	 42  ④	 43  ①	 44  ②	 45  ②

46  ⑤	 47  ④	 48  ②	 49  ④	 50  ⑤	 51  ①

52  ③	 53  ③	 54  ①	 55  ②

무리함수의

역함수

R
01  0	 02  x, x, y	 03  {x|x¾c}	 04  ◯  

05  ◯	 06  ◯  	 07  만나지 않는다.

08  접한다. 또는 한 점에서 만난다. 

09  서로 다른 두 점에서 만난다.

10  한 점에서 만난다.    11  만나지 않는다.

12  접한다. 또는 한 점에서 만난다. 

13  서로 다른 두 점에서 만난다.    14  한 점에서 만난다.

15  역함수 : y=(x+2)Û`-5, 역함수의 정의역 : {x|x¾-2}

16  역함수 : y=-(x-4)Û`+1, 역함수의 정의역 : {x|x¾4}

17  역함수 : y=;2!;(x+1)Û̀ -3, 역함수의 정의역 : {x|xÉ-1}

18  역함수 : y=-;3!;(x-2)Û`+;3$;

역함수의 정의역 : {x|xÉ2}

19  y=-(x-2)Û`+1(x¾2)

20  y=(x-1)Û`-2(xÉ1)

21  y=-;2!;(x-3)Û`+2(x¾3)

22  y=-;3!;(x-2)Û`-3(xÉ2)

23  ①	 24  ④	 25  ①	 26  ②	 27  ①	 28  ①

29  ④	 30  ②	 31  ③	 32  ③	 33  ②	 34  ①

35  ①	 36  ③	 37  ④

무리함수

Q
01  무리함수	 02  {x|x¾0}, {y|y¾0}

03  {x|xÉ0}, {y|y¾0}	 04  p, q	 05  ×   	06  ◯  

06  ◯  	 08  ×   	09  해설 참조	 10  해설 참조

11  해설 참조	 12  해설 참조	 13  y="Ã2(x-1)+2

14  y="Ã-2(x+2)+3	 15  y=-"Ã3(x-2)-1

16  y=-"Ã-3(x+3)-1

17  정의역 : {x|x¾1}, 치역 : {y|y¾0}

18  정의역 : {x|x¾0}, 치역 : {y|y¾2}

19  정의역 : {x|x¾-1}, 치역 : {y|y¾-2}

20  정의역 : {x|xÉ0}, 치역 : {y|y¾-1}

21  정의역 : {x|x¾0}, 치역 : {y|yÉ3}

22  정의역 : {x|xÉ2}, 치역 : {y|yÉ1}

23  정의역 : {x|x¾2}, 치역 : {y|y¾0}

24  정의역 : {x|xÉ3}, 치역 : {y|y¾0}

25  정의역 : {x|xÉ2}, 치역 : {y|y¾1}

26  정의역 : {x|x¾-2}, 치역 : {y|yÉ2}

27  정의역 : {x|xÉ1}, 치역 : {y|yÉ-3}
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[ U ]

연습
01  ①	 02  ②	 03  ⑤	 04  ①	 05  ①	 06  ⑤

07  ④	 08  ①	 09  ⑤	 10  ④	 11  ⑤	 12  ③

13  98	 14  ②	 15  90	 16  20

대단원

총정리

[ S - U ]

Ⅵ 01  ⑤	 02  ①	 03  ④	 04  ④	 05  ③	 06  ②

07  ③	 08  36	 09  1440	10  ①	 11  ③	 12  432

13  ⑤	 14  ③	 15  ⑤	 16  ④	 17  8	 18  60

19  ⑤	 20  ③	 21  ①	 22  ④	 23  ②	 24  ②

25  44	 26  ⑤	 27  ③	 28  ②	 29  200	 30  150

31  ⑤	

[ S - T ]

연습
01  ④	 02  ②	 03  24	 04  ④	 05  ②	 06  ④

07  ⑤	 08  2	 09  ④	 10  64	 11  ⑤	 12  ③

13  72	 14  72	 15  ①

Ⅵ 경우의 수

조합

U
01  조합	02  nCr	 03  분할, 분배	 04  ◯  	 05  ◯  

06  ◯	 07  ×  	 08  4C2	 09  5C3	 10  7C5	 11  6C4

12  6	 13  10	 14  20	 15  35	 16  70	 17  15

18  21	 19  28	 20  9	 21  7	 22  28	 23  120

24  60	 25  280	 26  280	 27  90	 28  ④	 29  ⑤

30  ④	 31  ①	 32  ③	 33  ④	 34  ⑤	 35  ⑤

36  ④	 37  16	 38  ①	 39  ②	 40  100	 41  ②

42  ④

순열

T
01  순열, nPr	 02  계승, n!	 03  1, r	 04  n-r

05  1, 1	 06  ◯ 	 07  ×  	 08  ◯	 09  × 	 10  ×  

11  ¢P£	 12  °P£	 13  ¦Pª	 14  120	 15  24	 16  1260

17  3	 18  6	 19  7	 20  4	 21  120	 22  60

23  24	 24  60	 25  12	 26  24	 27  240	 28  18

29  ⑤	 30  ②	 31  ②	 32  ⑤	 33  ①	 34  ⑤

35  ④	 36  ③	 37  ②	 38  ⑤	 39  ⑤	 40  ④

41  ④	 42  ④	 43  ①	 44  ②	 45  ④	 46  ③

47  ①	 48  ③	 49  ③	 50  ②	 51  ④	 52  ②

53  ⑤	 54  ①	 55  ②	 56  ④	 57  ⑤	 58  ④

59  ③	 60  ①

합의 법칙과 

곱의 법칙

S
01  사건, 경우의 수    02  m+n    03  m_n

04  ◯ 	 05  ×   	06  ◯	 07  ◯ 	 08  4	 09  5

10  4	 11  10	 12  5	 13  25	 14  20	 15  45

16  12	 17  40	 18  4	 19  6	 20  9	 21  18

22  6	 23  5	 24  8	 25  9	 26  ③	 27  ④

28  ④	 29  9	 30  30	 31  20	 32  ③	 33  ①

34  8	 35  ⑤	 36  12	 37  ①	 38  ①	 39  ④

40  32
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